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COMUNE DI ENDINE GAIANO

Provincia di Bergamo


DECRETO N° 1 del 13/09/2023 
OGGETTO: NOMINA RESPONSABILE UNICO PORTALE INPA. 
PREMESSO CHE:

· l’art.3, comma 7, della Legge n.56/2019 ha istituito il Portale Nazionale del reclutamento InPA, con l’obiettivo di accelerare il percorso di modernizzazione e rinnovamento della Pubblica Amministrazione, supportando quest’ultima nella realizzazione del nuovo sistema di reclutamento pubblico, velocizzando, semplificando e digitalizzando i relativi processi e fasi procedurali;

· il D.L. n.80/2021, convertito dalla legge n.113/2021, ha disciplinato definitivamente il suddetto Portale, il quale rappresenta l’accesso digitale unico alla Pubblica amministrazione per i concorsi pubblici ordinari nonché per le procedure di reclutamento straordinarie legate all’attuazione del PNRR;

EVIDENZIATO CHE:

· l’art.2 del D. L. 30 aprile 2022 n.36, convertito con modificazioni dalla Legge 29 giugno 2022 n. 79, ha introdotto una nuova disposizione nel D.Lgs. n.165/2001, l’art.35-ter che estende l’utilizzo del Portale alle Regioni ed Enti Locali per il reclutamento e la mobilità del  relativo personale;

· la medesima norma stabilisce che, a decorrere dall’anno 2023, la pubblicazione delle procedure di reclutamento nei siti istituzionali e sul Portale esonera le amministrazioni pubbliche, compresi gli Enti Locali, dall’obbligo di pubblicazione dei bandi di selezione nella Gazzetta Ufficiale;

· la Circolare n.1/2022, emanata dal Dipartimento della Funzione Pubblica, ha fornito chiarimenti in merito all’utilizzo della Piattaforma unica di reclutamento  (www.inPA.gov.it);

· il Ministro della Pubblica Amministrazione, con Decreto del 15.09.2022, registrato alla Corte dei Conti in data 9.11.2022, ha stabilito le modalità di utilizzo del Portale, prevedendo  che le istruzioni operative per l’accesso e per l’impiego delle relative funzionalità saranno definite dal Dipartimento della Funzione Pubblica della Presidenza del Consiglio dei ministri d’intesa con la Conferenza delle Regioni e delle Province autonome, con ANCI e UPI, che avrebbe dovuto concludersi con esito positivo entro il 31 dicembre 2022. In fase di prima applicazione, e comunque non oltre sei mesi dall’entrata  in vigore del suddetto decreto, in ogni caso non oltre il 31 maggio 2023, le regioni e gli enti locali possono continuare a utilizzare anche i propri portali eventualmente già in uso;

CONSIDERATO CHE:

· per accedere al Portale e utilizzare le relative funzionalità, occorre che ogni pubblica amministrazione aderisca attraverso un processo di c.d. “accreditamento”, individuando preliminarmente, un Responsabile Unico (RU), per l’accesso e l’operatività sulla Piattaforma Unica di Reclutamento InPa, sviluppata dal Dipartimento della Funzione Pubblica della Presidenza del Consiglio dei Ministri;

RITENUTO doversi provvedere in merito;

VISTO l’art.3, comma 7, della legge n. 56/2019;

VISTO il D.L. n. 80/2021, convertito dalla legge n. 113/2021;

VISTO l’articolo 35-ter del D.Lgs. n.165/2001, introdotto dall’art.2 del D.L. n.36/2022, convertito con modificazioni dalla L. n.79/2022;

VISTA la Circolare n.1/2022 del Dipartimento della Funzione Pubblica;

D E C R E T A
per le motivazioni in premessa espresse che qui s’intendono integralmente riportate,

1. di nominare il Sig.Cortiana Dario, Responsabile del Settore Economico Finanziario, Responsabile Unico del Comune di Endine Gaiano per l’accreditamento, l’accesso e l’operatività presso la Piattaforma unica di reclutamento, istituita sul Portale sviluppato dal Dipartimento della Funzione Pubblica della Presidenza del Consiglio dei Ministri;

2. di autorizzare il RU, come sopra identificato, ad effettuare la procedura di accreditamento prevista dal Dipartimento della Funzione Pubblica della Presidenza del Consiglio dei Ministri, giusta Circolare n.1/2022 del 01 luglio 2022, prot.n. DFP-0052963;

3. di comunicare il presente provvedimento all’interessato e all’Assessore alle Risorse Umane.

Sindaco 

MARCO ZOPPETTI / ArubaPEC S.p.A. 
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